

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 16 муниципального образования
Успенский район

Беседа на тему: Международный День Памяти жертв Холокоста.

С детьми старшего дошкольного возраста

Воспитатель
Т.В. Фомина

2024г.

Беседа на тему: Международный День Памяти жертв Холокоста.

Цель:

Способствовать формированию стремления дошкольников знать историю своего народа, его прошлое и настоящее

Задачи:

- познакомить детей с фактами Великой Отечественной войны
- развивать чувство патриотизма , гордости за свой народ
- формировать и развивать чувство сопереживания и сострадания к жертвам **Холокоста**, формировать межнациональную терпимость
- воспитывать уважительное отношение к исторической памяти своего народа.

Ход

Воспитатель:

Молитвою начать должны мы этот день,

Чтоб память жертв нацистских мы почтили,

Пусть души их поднимутся всё выше,

Чтоб они точно знали мы их не забыли.

Когда мир узнаёт про Холокост,

Немееет сердце, холодеют руки,

И просит Господа с рыданием душа

Пусть никогда не повторятся эти муки

27 января - день освобождения узников нацистского лагеря уничтожения Аушвиц – это немецкое название, польское название Освенцим. Освенцим был освобождён Советской армией. Тем самым были предотвращены дальнейшие массовые казни. Эта дата традиционно отмечается во всем мире как день памяти жертв Холокоста. Это день светлой памяти всех узников концлагерей, обреченных на уничтожение нацизмом. Что такое лагерь смерти? Лагерь смерти – территория, специально выделенная и оборудованная для массового уничтожения людей. В одном только Освенциме было уничтожено около полутора млн. человек.

Холокост, что значит это слово? Холокост – это сожжение, уничтожение огнём. Теперь Холокост – это символ газовых камер, печей сжигающих детей, женщин , стариков, это массовый расстрел невинных, мирных жителей.

Главной целью фашистов в лагере было уничтожение человеческого достоинства, превращение людей в животных. Для этого часто перед строем заключенных фашисты устраивались пытки и издевательства над красноармейцами.

Самые обездоленные дети войны – маленькие узники фашистских концлагерей и гетто. У них отняли не только дом, хлеб, материнскую ласку – у них отняли Родину и свободу.

Воспитатель: Послушайте стихотворение, о том , как тяжело было детям в лагере смерти

Мужчины мучили детей

Мужчины мучили детей.

Умно. Намеренно. Умело.

Творили будничное дело,

Трудились - мучили детей.

И это каждый день опять:

Кляня, ругаясь без причины...

А детям было не понять,
Чего хотят от них мужчины.
За что - обидные слова,
Побои, голод, псов рычанье?
И дети думали сперва,
Что это за непослушанье.
Они представить не могли
Того, что было всем открыто:
По древней логике земли,
От взрослых дети ждут защиты.
А дни всё шли, как смерть страшны,
И дети стали образцовы.
Но их всё били.
Так же.
Снова.
И не снимали с них вины.
Они хватались за людей.
Они молили. И любили.
Но у мужчин "идеи" были,
Мужчины мучили детей.
Я жив. Дышу. Люблю людей.
Но жизнь бывает мне постыла,
Как только вспомню: это - было!
Мужчины мучили детей!

Воспитатель: Находясь постоянно среди такого зверства, насилия, убийств, люди старались не терять присутствия духа. Они верили, что выстоят, что фашизм будет разгромлен, что наступит час освобождения, и как могли приближали эти минуты. Выжившим в застенках фашистских лагерей трудно и невыносимо вспоминать все это. Каторжный до изнеможения труд, избиения, издевательства, казни ... Как они выжили, выстояли, не погибли? Думается, что просто любили Родину, имели человеческое достоинство.

Воспитатель: А, теперь посмотрите презентацию «Освенцим – лагерь смерти»